

衡阳银保监分局多点发力支持企业复工复产，全市辖内银行机构“雪中送炭”

# 68亿元资金流入625家企业

■本报记者 张建新 通讯员 郑薇

百业兴，则金融兴；百业稳，则金融稳。眼下，加大对重点行业和中小企业的帮扶力度已成为金融行业首要之事。衡阳银保监分局通过监管推动和引领，督促指导全市银行业、保险业金融机构强化金融支持，助力恢复生产生活秩序，保障经济平稳运行。

据统计，截至3月13日，全市辖内银行机构共支持625家企业复工复产，提供信贷资金68亿元。

**三个“不担忧”，让企业吃下“定心丸”**

疫情发生以来，衡阳银保监分局快速反应，积极落实银保监会和湖南银保监局的非常时期非常之策，力求实现企业三个“不用担忧”。

一是企业存量贷款到期不用担忧。对于今年1月25日以来到期的困难中小微企业贷款本金，我市银行业金融机构根据企业延期还本申请，通过贷款展期、续贷等方式，给予企业一定期限的临时性延期还本安排，还本期限最长可延至2020年6月30日。针对流动资金周转贷款到期后仍有融资需求、又临时存在资金困难的小微企业，经其主动申请后，提前按新发放贷款要求开展贷款调查和评审，在原贷款到期前签订新的借款合同，以新

发放贷款结清原贷款。

二是企业新增贷款需求不用担忧。根据相关文件精神，衡阳银保监分局指导各银行保险机构，充分发挥银行信贷、保险保障、融资担保等多方合力，加强对社会民生重点领域金融支持。

三是获得金融服务不用担忧。该局要求各银行保险机构合理安排营业网点、及时保障基本金融服务和关键基础设施稳定运行，并鼓励积极运用技术手段，加强线上业务服务，提升服务便捷性和可得性。

**开通“绿色通道”，让企业复工“应复尽复”**

针对疫情发生后一些实体企业在复工复产过程中遇到的资金难题，衡阳银保监分局督促在衡银行业金融机构开通应急金融服务“绿色通道”，全力加大重点领域信贷投放，做好辖内小微企业、个体工商户的服务对接，让企业“应复尽复”。

据了解，对于受疫情影响暂时遇到困难、仍有良好发展前景的小微客户，我市银行机构积极通过调整还款付息安排、完善展期续贷衔接等措施进行纾困帮扶。同时，加大对普惠金融领域的内部资源倾斜，提高小微企业“首贷率”和信用贷款占比。其中，

建设银行衡阳分行对1月25日至3月初到期的100余户贷款逐户梳理，采取贷款延期、续贷等方式解决其流动性问题，并调整结息周期，由按月调整为按季，减少企业的资金压力。

截至3月13日，我市辖内银行机构对复工复产企业减费让利共计金额2338.63万元。

**筑牢风险屏障，为企业打造“坚强后盾”**

当前，各类实体企业在复工复产过程中面临较多风险和不确定性，衡阳银保监分局指导辖内保险机构发挥保险保障功能，筑牢安全保障防线。

据了解，平安产险衡阳中支已向衡阳市95家小微企业无偿赠送新冠专项保险，企业开业后90天内若有员工感染新冠在内的甲类和乙类传染病，给予每个员工最高10万元、每家企业最高100万元救助金，以支持企业复工复产。

以农发行衡阳分行为首的金融机构展现了帮助企业渡难关的情怀。面临疫情冲击，该行全面让利企业，其中支持疫情防控的企业尤其是防疫名单内企业可享受最优惠利率（2.05%—3.55%），纳入复工复产绿色通道的企业贷款可享受一年期优惠利率（3.05%—4.25%），疫情期间企业发放的贷款让利近424万元。

招商银行衡阳分行也动作频频。除吸收减免客户的开户手续费、ukey工本费、网上代发手续费、网银服务费及网银和企业APP转账手续费之外，该行还在企业网银和企业APP支付结算模

块开发了疫情捐款专用通道，通过该通道可实现捐款资金免手续费快速到账。

截至3月13日，我市辖内银行机构对复工复产企业减费让利共计金额2338.63万元。

**加大减费让利，让企业运营降成本**

针对受疫情影响较大的行业企业，衡阳银保监分局引导银行机构采取适当下调贷款利率、减免相关服务费等举措为企业减费降息。

以农发行衡阳分行为首的金融机构展现了帮助企业渡难关的情怀。面临疫情冲击，该行全面让利企业，其中支持疫情防控的企业尤其是防疫名单内企业可享受最优惠利率（2.05%—3.55%），纳入复工复产绿色通道的企业贷款可享受一年期优惠利率（3.05%—4.25%），疫情期间企业发放的贷款让利近424万元。

据了解，平安产险衡阳中支已向衡阳市95家小微企业无偿赠送新冠专项保险，企业开业后90天内若有员工感染新冠在内的甲类和乙类传染病，给予每个员工最高10万元、每家企业最高100万元救助金，以支持企业复工复产。

人保财险无偿为抗疫医务人员及家属提供累计2000万元的保险保障。中国人寿、平安产险分别为全市抗疫医护人员提供每人70万元和人均50万元的专属风险保障。中国人寿、太平洋产险、平安产险、吉祥人寿向衡山县因公殉职宋英杰家属给付理赔慰问金共120万元。

## 金融聚焦

衡东农商银行：

### 对接30家企业 授信3.62亿元

本报讯（记者 张建新 通讯员 罗小娟）3月23日上午，衡东农商银行受邀参加衡东县2020年第一批银企对接会，与30家企业成功对接，签约信贷金额3.62亿元。

据了解，此次银企对接会邀请了106家企业，其中部分企业受疫情影响较大，湖南衡金优质农产品有限公司是其中之一，受新冠肺炎疫情影响，该公司价值2000万元的600吨莲子和数百万元的咸蛋黄，无法按时运至北京。压下来的货物，让公司欠下上千万元资金。正在公司负责人龙金平为资金发愁的关口，衡东县委、政府组织银企

对接，衡东农商银行现场为其授信1000万元，有效解决疫情影响下农产品滞销带来的资金流问题。

疫情发生后，衡东农商银行遵照县委、县政府的工作部署，积极助力企业复工复产和春耕备耕，组建服务团队，党委带队，全员参与，调查走访客户1.4万户、企业183家，对接有需求的农户、个体工商户、企业3465户。截至3月19日，该行新发放各类贷款3.64亿元，其中发放复工复产专项贷款8015万元。下一步，该行还将给予企业更多优惠政策，继续开辟“绿色通道”，简化贷款审批流程，以全力满足企业复工复产融资需求。

## 发现人民币图样祭祀用品 请举报！

人行衡阳市中心支行发出预警，倡议市民文明祭祀，切忌使用人民币图样祭祀用品

本报讯（记者 张建新）清明节即将到来，人行衡阳市中心支行提前预警，倡议市民文明祭祀，切忌使用人民币图样祭祀用品，维护人民币国家名片形象。市民朋友若发现有在祭祀用品上非法使用人民币图样的，欢迎拨打举报电话0734-8270972。

近几年，传统祭祀方式当中大量使用高仿人民币冥币的现象已呈泛滥之势，其不仅涉嫌违法使用人民币图样，而且对人民币图样所代表寓意的国家形象构成严重的玷污、亵渎。人民币作为国家名片，是国家经济主权的象征，其严肃性和权威性不容侵犯。爱护人民币是每个公民应尽的义务，每个公民都要做到自觉抵制和拒绝购买违法使用人民币图样的冥币及其它用品。

《人民币图样使用管理办法》（修订稿）第四条规定：禁止在祭

祀用品、生活易耗品、票券等物品上使用人民币图样。《中华人民共和国人民币管理条例》也规定，未经中国人民银行批准，在宣传品、出版物或者其他商品上使用人民币图样的，都属于违法行为。

市人行货币金银科相关负责人指出，使用人民币图样制作祭祀用品是违法行为。请全体商户守法经营，不制作、不销售非法使用人民币图样的商品，自觉维护人民币形象和信誉，进一步净化人民币流通环境。

清明期间，市人行将联合市市场监督管理局、市公安局等单位对祭祀用品店、陵园等地展开监督检查，发现非法使用人民币图样行为的，按照《中华人民共和国中国人民银行法》第四十四条规定严肃查处。同时，深入追查产品来源、打击制售源头。

## 手机银行APP 也可领取医保电子凭证 中信银行服务民生再升级

日前，中信银行手机银行APP正式上线医保电子凭证激活服务，用户通过中信银行APP的“全部服务”——“生活”——“我的医保”，进入页面后点击“授权激活”进行人脸识别与激活设置，认证通过即可领取医保电子凭证。中信银行由此成为首家经国家医疗保障局授权、可提供医保电子凭证服务的银行。通过医保电子凭证，用户可查看定点医院、定点药店、经办机构、药品目录等，即将实现医院就医、药店购药不带卡、个税大病抵扣年度医疗费用查询等功能。

医保电子凭证具有更便捷、场景多、范围广和安全高的特点，在全国范围统一标准，跨区域互认，“凭证在手，医保无忧”。同时，医保电子凭证通过实名和实人认证，采用国产加密算法，数据加密传输，动态二维码展示，安全性更高。

**金融科技让服务更有温度**

业内普遍认为，此次中信银行在业内首家推出医保电子凭证，是其科技实力和服务民生理念的再次体现。

近年来，中信银行创新推出了多种普惠民众的金融科技产品，践行了金融科技服务民生的初心和宗旨。中信银行研发的金融级分布式事务数据库、区块链国内信用证系统、“中信大脑”、全渠道风险防控体系、全新安全认证方式等金融科技产品，进一步提升了客户体验，为客户提供更加安全、高效、便捷的金融服务。

以金融为本，以科技为器，以客户为尊，中信银行正不断提升服务品质，将金融服务变得更加普惠，更具温度。

（中信银行衡阳分行供稿）

## 交行衡阳分行“牵手”市融资担保集团 银担合作支持企业复工复产



交通银行衡阳分行党委书记、行长唐砚表示，双方将以此次签约为契机，共同构建信息共享、风险共担、合作共赢的关系，下一步将继续推广“信用+担保+抵押”的组合方式，牵手服务好重点企业，提升企业主融资的便利性。

## 建行衡阳市分行： 为企业送上扶持“大礼包”

本报讯（通讯员 屈建新）3月20日，建行衡阳市分行参加蒸湘区“政银企”对接会，与6家企业签约5.3亿元。

据了解，2019年衡阳建行信贷投放150亿元，其中在蒸湘区投放超过30亿元，累计为该区700多家企业和个体商户提供了全面优质的信贷服务，并与区域内的衡钢集团、王一集团、融冠集团等重点企业建立了合作关系。

今年，衡阳建行对该区内企业申请信贷额度近15亿元。全面摸排受疫情影响企业之后，通过期限调整、减费减息等帮助企业降低融资成本，涉及信贷客户50余户、贷款近3亿元。

## 撬动金融资本 支持乡村振兴

湖南农担与中国银行衡南支行联合推介金融产品

本报讯（记者 张建新）

3月20日上午，中国银行衡南支行员工赴泉湖镇开展普惠金融宣传，与达成全面战略合作协议的湖南农担联合推介“惠农担”系列产品，将金融服务延伸至乡镇，支持乡村振兴。

据了解，中国银行衡南支行与湖南省农业信贷融资担保有限公司合作的“惠农担”产品有粮食、生猪、茶叶、特色贷等，涉及农业生产的各个环节，贷款资金可用于购买生产资料、设备、生产设施建设、劳务及其他与生产经营有关事项。受疫情影响，湖南农担已将担保费率下降至年化0.5%，在此基础上优惠一般让利“三农”，通过担保

融资扶持“三农”发展。

中国银行衡南支行行长周德华表示，“惠农担”系列产品能够通过财政资金撬动金融资本注入民生领域，加快推进农村现代化进程。作为合作银行，只要农民主企业家有相应融资需求，该行已做好加快审批效率的充分准备，并实行普惠利率降低企业融资成本，即在基准利率上最高上浮10%，且确保两周内实现放款。

会议邀请了泉湖镇38家企业代表、种养专业合作社、种粮大户参加，当场有2户达成贷款意向。衡南县南乡片区7个乡镇财政所所长参会，其中咸塘镇当场牵头辖内4家企业与中行衡南支行面对面洽谈。

衡阳市金融信用信息服务中心  
Hengyang Financial Credit Information Service Center



衡阳市人民政府金融工作办公室  
中国银行衡阳市中心支行  
中国银保监会衡阳监管分局  
衡阳日报  
衡阳市金融信用信息服务中心  
主办  
协办  
为中小微企业提供“一站式”融资服务

地址：衡阳市高新区天台路33号（衡阳日报社办公楼西侧一楼）服务热线：8888103

衡东农商银行：

### 对接30家企业 授信3.62亿元

本报讯（记者 张建新 通讯员 罗小娟）3月23日上午，衡东农商银行受邀参加衡东县2020年第一批银企对接会，与30家企业成功对接，签约信贷金额3.62亿元。

据了解，此次银企对接会邀请了106家企业，其中部分企业受疫情影响较大，湖南衡金优质农产品有限公司是其中之一，受新冠肺炎疫情影响，该公司价值2000万元的600吨莲子和数百万元的咸蛋黄，无法按时运至北京。压下来的货物，让公司欠下上千万元资金。正在公司负责人龙金平为资金发愁的关口，衡东县委、政府组织银企

对接，衡东农商银行现场为其授信1000万元，有效解决疫情影响下农产品滞销带来的资金流问题。

疫情发生后，衡东农商银行遵照县委、县政府的工作部署，积极助力企业复工复产和春耕备耕，组建服务团队，党委带队，全员参与，调查走访客户1.4万户、企业183家，对接有需求的农户、个体工商户、企业3465户。截至3月19日，该行新发放各类贷款3.64亿元，其中发放复工复产专项贷款8015万元。下一步，该行还将给予企业更多优惠政策，继续开辟“绿色通道”，简化贷款审批流程，以全力满足企业复工复产融资需求。

